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ΠΡΟΣ : Υπηρεσία Συντονισμού 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων
Ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος – Απάντηση στη με Α.Π. Βουλής των Ελλήνων 3047/03.02.2025 
Eρώτηση

Αναφορικά με την 3047/03.02.2025 Eρώτηση με θέμα «Στο πλευρό των αγροτών για αξιοπρεπή ζωή, για να 
σώσουν τη γη και το εισόδημα τους» και ως προς ό,τι αφορά στην Υπηρεσία μας, σας ενημερώνουμε τα 
κάτωθι:

Τη δεδομένη στιγμή έχει ολοκληρωθεί η διαγωνιστική διαδικασία με την ανακήρυξη προσωρινών αναδόχων 
για τα ακόλουθα αρδευτικά έργα ΣΔΙΤ με Αναθέτουσα Αρχή το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων.

i. «Μελέτη, Κατασκευή, Χρηματοδότηση, Συντήρηση και Λειτουργία Φράγματος Μιναγιώτικου μέσω ΣΔΙΤ»

Το έργο αφορά στην κατασκευή, συντήρηση, τεχνική διαχείριση και λειτουργία ενός αποτελεσματικού 
αρδευτικού δικτύου το οποίο θα τροφοδοτείται από το Φράγμα Μιναγιώτικο και θα αρδεύει τις αγροτικές 
καλλιέργειες της γεωγραφικής περιοχής αρμοδιότητας των Δήμων Μεσσήνης και Πύλου – Νέστορος στην 
Περιφέρεια Πελοποννήσου συνολικής έκτασης 35.000 στρεμμάτων. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται 
σε 96,5 εκ. ευρώ πλέον ΦΠΑ σε όρους καθαρής παρούσας αξίας ενώ η Αναθέτουσα Αρχή θα συμμετέχει 
παράλληλα στη χρηματοδότηση κατασκευής του Έργου, με την καταβολή χρηματοδοτικής συμβολής ύψους 
29,55 εκ. ευρώ από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

ii. «Αποκατάσταση και Εκσυγχρονισμός των Δικτύων Άρδευσης του Τοπικού Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων 
(Τ.Ο.Ε.Β.) Ταυρωπού» 

Το έργο αφορά στη μελέτη, χρηματοδότηση, κατασκευή, συντήρηση και λειτουργία των δικτύων άρδευσης 
περιοχών της Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας με σκοπό τον εξορθολογισμό των συνθηκών άρδευσης στην 
περιοχή μέσω του εκσυγχρονισμού τόσο των μέσων (νέοι αγωγοί) όσο και των μεθόδων άρδευσης 
(αντικατάσταση της μεθόδου της επιφανειακής άρδευσης με τεχνητή βροχή και στάγδην άρδευση) και κατ’ 
επέκταση την αποτελεσματική εξυπηρέτηση των αρδευτικών αναγκών των καλλιεργειών. Ο προϋπολογισμός 
του έργου ανέρχεται σε 105,4 εκ. ευρώ πλέον ΦΠΑ σε όρους καθαρής παρούσας αξίας ενώ η Αναθέτουσα 
Αρχή θα συμμετέχει παράλληλα στη χρηματοδότηση κατασκευής του Έργου, με την καταβολή 
χρηματοδοτικής συμβολής ύψους 34,2 εκ. ευρώ από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

iii. «Μεταφορά και Διανομή νερού από τον ποταμό Νέστο στην πεδιάδα της Ξάνθης για αρδευτικούς σκοπούς» 
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Το έργο αφορά στην κατασκευή των κύριων έργων για τη μεταφορά και διανομή νερού από τον ποταμό Νέστο 
στην Ανατολική πεδιάδα Ξάνθης, σε πέντε περιοχές συνολικής έκτασης 250 χιλ. στρεμμάτων με σκοπό την 
άρδευση. των έργων μεταφοράς και διανομής της περιοχής Α2, η οποία είναι μια εκ των πέντε περιοχών στις 
οποίες έχει διαχωριστεί η πεδιάδα της Ξάνθης, περιλαμβάνει αρδευόμενες εκτάσεις 57.260 στρεμμάτων και 
παρουσιάζει τα σοβαρότερα προβλήματα υφαλμύρωσης. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 169,5 εκ. 
ευρώ πλέον ΦΠΑ σε όρους καθαρής παρούσας αξίας ενώ η Αναθέτουσα Αρχή θα συμμετέχει παράλληλα στη 
χρηματοδότηση κατασκευής του Έργου, με την καταβολή χρηματοδοτικής συμβολής ύψους 51 εκ. ευρώ από 
πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

iv. «Λιμνοδεξαμενή Χοχλακίων Νομού Λασιθίου και Λοιπά συνοδά έργα – Φράγμα Αγ. Ιωάννη Ιεράπετρας 
Νομού Λασιθίου και Βασικά Έργα Αξιοποίησης Αρδευτικού Νερού».

Το έργο αφορά στην κατασκευή και συντήρηση αρδευτικών υποδομών του φράγματος στις περιοχές Χοχλάκια 
και Άγ. Ιωάννη, με κατασκευή λιμενοδεξαμενής στην πρώτη και φράγματος στην δεύτερη. Συγκεκριμένα 
περιλαμβάνεται η κατασκευή και λειτουργία χωμάτινης Λιμνοδεξαμενής, με τα συνοδά της έργα για την 
ενίσχυση στην κάλυψη των αρδευτικών αναγκών των υφιστάμενων αρδευτικών δικτύων του Παλαικάστρου και 
της Λαγκάδας της Δημοτικής Ενότητας Ιτάνου του Δήμου Σητείας και κατασκευή του φράγματος Αγ. Ιωάννη – 
Ιεράπετρας Νομού Λασιθίου και των βασικών έργων αξιοποίησης αρδευτικού νερού για την αντιμετώπιση του 
προβληματικού υδρολογικού ισοζυγίου και της έλλειψης επαρκών ποσοτήτων νερού που απαιτούνται για την 
περαιτέρω ανάπτυξη της γεωργίας και του τουρισμού. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 55,9 εκ. ευρώ 
πλέον ΦΠΑ σε όρους καθαρής παρούσας αξίας ενώ η Αναθέτουσα Αρχή θα συμμετέχει παράλληλα στη 
χρηματοδότηση κατασκευής του Έργου, με την καταβολή χρηματοδοτικής συμβολής ύψους 18,6 εκ. ευρώ από 
πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

v. Το έργο «Αρδευτικό δίκτυο Υπέρειας Ν.Λάρισας – Ορφανών Ν. Καρδίτσας με Σ.Δ.Ι.Τ».

Το έργο αφορά στην κατασκευή και λειτουργία σωληνωτού αρδευτικού δικτύου για την άρδευση των 
παρακείμενων στον ποταμό Ενιπέα πεδινών εκτάσεων, στην ευρύτερη περιοχή της Υπέρειας του Νομού 
Λάρισας, καθώς και των Ορφανών Νομού Καρδίτσας, συνολικής εκτάσεως 74.300 στρεμμάτων, όπου 
λειτουργούν οι Τοπικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (ΤΟΕΒ) Τιτανίου και Φαρσάλων. Ο προϋπολογισμός 
του έργου ανέρχεται σε 107,2 εκ. ευρώ πλέον ΦΠΑ σε όρους καθαρής παρούσας αξίας ενώ η Αναθέτουσα 
Αρχή θα συμμετέχει παράλληλα στη χρηματοδότηση κατασκευής του Έργου, με την καταβολή χρηματοδοτικής 
συμβολής ύψους 24 εκ. ευρώ από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Όλα τα παραπάνω έργα ΣΔΙΤ εντάσσονται στην κατηγορία των κοινωνικών υποδομών με την αποπληρωμή 
τους να πραγματοποιείται μέσω αμοιβών διαθεσιμότητας. Ο Ιδιωτικός Φορέας Σύμπραξης δεν θα έχει δικαίωμα 
στην εμπορική εκμετάλλευση του έργου, ούτε δικαιούται να αξιώσει οποιαδήποτε πρόσοδο από τους τελικούς 
χρήστες. Επομένως, το αντάλλαγμα που δικαιούται ο ΙΦΣ συνίσταται αποκλειστικά στις πληρωμές 
διαθεσιμότητας που θα καταβάλει η Αναθέτουσα Αρχή μέσω του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης, κατά τη 
διάρκεια λειτουργίας του έργου ενώ παράλληλα το Ελληνικό Δημόσιο θα συμμετάσχει στη χρηματοδότηση 
κατασκευής των έργων με πόρους που προέρχονται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΔΙΤ

      ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΕΡΓΗΣ
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
2. Μονάδα ΣΔΙΤ
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